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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
OlEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Ktéry proces jest podstawa przerdbki ropy naftowej?
A. Absorpcja.
B. Ekstrakcja.

C. Destylacja.
D. Krystalizacja.

Zadanie 2.

Otrzymywanie saletry amonowej
Produkt powstaje w procesie zobojetniania kwasu azotowego(V) amoniakiem zgodnie z reakcjg przedstawiong
rownaniem
HNO; + NH; === NH,NO; AH =-146 k)
W temperaturze 169,6°C saletra dysocjuje na amoniak i kwas, a w wyzszych temperaturach na azot i tlen.

Na podstawie fragmentu opisu procedury technologicznej proces produkcji saletry amonowej mozna
scharakteryzowac jako

A. Kkatalityczny i endotermiczny.

B. endotermiczny i wysokocisnieniowy.
C. egzotermiczny i niskotemperaturowy.
D. Kkatalityczny i wysokotemperaturowy.

Zadanie 3.
W jaki sposéb w wytwdrniach amoniaku wykorzystuje si¢ ciepto wydzielajgce si¢ w procesach dopalania
CH,, konwersji CO 1 syntezy NH;?

A. Dogrzewajac wodor uzywany do syntezy.

B. Produkujac pare w kottach utylizatorach.

C. Produkujac energi¢ elektryczna.
D. Ogrzewajac wodg sanitarng.

Zadanie 4.
Ktore urzadzenia oznaczone na schemacie cyframi 1 i 2 nalezy zastosowac w instalacji do produkcji aniliny?
Reduktor (1) oraz odstojnik (2). HO

Oddzielacz (1) oraz ekstraktor (2).

Neutralizator (1) oraz oddzielacz (2). i
Chtodnicg wodng (1) oraz chtodnice
Fe (opitki)

powietrzng (2). st
2 I
Ca(OH), Woda
LT anilinowa

—=1 —= Anilina

suUrowa
Para wLos -3/

Nitrobenzen H,0

caw»

Para
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Zadanie 5.
Ktére informacje sa niezbedne do sporzgdzenia harmonogramu procesu technologicznego?
A. Kolejnos¢ proceséw technologicznych i czas ich trwania.
B. Rodzaj pomiaréw kontrolnych i zakres dokonywanych pomiarow.
C. Kolejnos$c¢ proceséw technologicznych i ich wydajnos$é godzinowa.
D. Rodzaje aparatury chemicznej stosowanej w procesie i ich wydajnos¢.
Zadanie 6.

W tabeli przedstawiono bilans materiatowy oddzialu regeneracji amoniaku w procesie produkeji 1 tony sody
kalcynowanej. Ile gazowego amoniaku odzyskano w tym procesie?

A. 55kg Nazwa materiatu Przychéd [kg] Rozchéd [kg]
B. 505kg Gaz:
C. 560kg — Amoniak — 560 -7
D. 615kg — Tlenek wegla(lV) - 179 — 250
— Parawodna — 778 — 305
Skropliny:
— Amoniak — brak — 55
— Woda — brak — 478
tug pofiltracyjny 6414 6338
SUMA 7931 7931
Zadanie 7.

Analiza sitowa krysztalow odbieranych z krystalizatora wykazala, ze 80% z nich ma za malg $rednicg. Jak
nalezy postapi¢, aby zwigkszy¢ rozmiary powstajacych krysztatow?

A. Zwigkszy¢ intensywnos$¢ mieszania, dodajgc systematycznie nowe ,,zarodki” krystalizacji.
B. Zmniejszy¢ intensywnos¢ mieszania, dodajac systematycznie rozpuszczalnika.

C. Zwigkszy¢ intensywnos¢ chlodzenia roztworu.

D. Zmniejszy¢ intensywno$¢ chtodzenia roztworu.

Zadanie 8.

Jedna z mozliwych metod przygotowania do badan laboratoryjnych prébki substancji organicznej w celu
oznaczania w niej zawartosci sktadnikow nieorganicznych polega na wstepnym

A. rozpuszczeniu w roztworach alkalicznych.
B. stapianiu z topnikami kwasowymi.

C. spiekaniu w atmosferze argonu.

D. poddaniu mineralizacji.

Zadanie 9.
Najmniejszg emisj¢ SO, do atmosfery w wytwodrniach kwasu siarkowego(VI) zapewnia

A. zastosowanie baterii elektrofiltréw rurowych.

B. zastosowanie wysokowydajnego filtra obrotowego.

C. zastosowanie w produkcji metody absorpcji mokre;j.

D. zastosowanie w produkcji metody podwojnej absorpcji.
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Zadanie 10.
Ktory zgtebnik nalezy zastosowac do pobierania do badan laboratoryjnych prébek materiatdéw mazistych?

>

Zadanie 11.

Probki ogolne pobierane z kilku partii tego samego sypkiego materialu o réznych masach powinny by¢
A. zawsze rOwne masie 5 kg.
B. proporcjonalne do masy danej partii.

C. odwrotnie proporcjonalne do masy danej partii.
D. zawsze dajace usypac si¢ w stozek o wysokosci 0,5 m.

Zadanie 12.
Utlenianie etenu (etylenu) jest procesem silnie egzotermicznym prowadzonym w temperaturze 180+250°C

i pod cisnieniem 2+3 MPa. Ktdra substancja powinna krazy¢ w obiegu chtodzgcym reaktora?

A. Freon.

B.  Dowtherm.

C. Sprgzone powietrze.

D. Stopione sole nieorganiczne.

Zadanie 13.

Ile moli kwasu siarkowego(VI) zawiera 800 g roztworu o stgzeniu 49%?

A. 0,5 mola

B. 1 mol M, s, =98g/mol
C. 2mole —

D. 4 mole
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Zadanie 14.
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Dokonujac przegladu sprzetu laboratoryjnego, zmierzono niektore parametry techniczne wird6wki.

Parametr techniczny nominalny mierzony
Zakres regulac) temperatury -10 =+ 40 °C -10 =+ 30 °C
Min. czas rozpedzania sie do max. predkosci obrotowe] s - 39s
Min. czas hamowania z max. predkosci obrotowe) 28 s 28 s
Czas pracy (praca ciagfa) 1s=99min3Ss 1s=99mind%s
Zuzycie energii 400 VA 400 VA
Waga urzadzenia ok .28 kg ok.28 kg

Wyniki pomiaréw zapisano w tabeli obok parametréw nominalnych. Ktore z badanych parametrow

wymagajg kalibrac;ji?

A. Maksymalny czas pracy ciaglej oraz minimalna temperatura mozliwa do uzyskania.
B. Minimalny czas pracy ciaglej oraz maksymalna temperatura mozliwa do uzyskania.
C. Maksymalna temperatura mozliwa do uzyskania oraz minimalny czas rozpg¢dzania si¢ do

maksymalnej predkosci obrotowe;.
D. Minimalna
z maksymalnej predkosci obrotowe;j.

Zadanie 15.

temperatura mozliwa do wuzyskania oraz minimalny czas

W celu iloSciowego oznaczenia kwasu siarkowego(VI) metoda klasycznego miareczkowania nalezy

przygotowac

A. mianowany roztwor NaOH oraz roztwor oranzu metylowego.

hamowania

B. mianowany roztwor NaOH oraz alkoholowy roztwor fenoloftaleiny.
C. mianowany roztwor Mg(OH), oraz alkoholowy roztwor tymoloftaleiny.
D. mianowany roztwor Mg(OH), oraz roztwor bigkitu tymolowego w metanolu.

Zadanie 16.

Na czym polega okresowa rewizja zewnetrzna rurociggu do przeptywu gazéw?

A.
B.
C.

D.

Zadanie 17.

Na przeprowadzeniu proby ci$nieniowej wedhug instrukeji technologiczne;.

Na opréznieniu rurociagu i sprawdzeniu potaczen po wypelieniu go gazem obojetnym.

Na przeprowadzeniu nieniszczacych badan zlgczy spajanych i poréwnaniu ich z warunkami
technicznymi.

Na ogledzinach zewng¢trznych osprzg¢tu zabezpieczajacego 1 armatury oraz calego rurociggu
facznie z podparciami i zawieszeniami.

W jaki sposOb nalezy kontrolowac proces absorpcji amoniaku w solance w trakcie procesu produkcji sody
metoda Solvaya?

A.

B
C.
D

Mierzac temperaturg podczas systematycznego jej podwyzszaniu.

Kontrolujgc ci$nienie w absorberze przy stalym utrzymywaniu nadci$nienia.
Systematycznie oznaczajac st¢zenie NH; za pomocg miareczkowania kwasem.
Systematycznie oznaczajac stezenie NaCl za pomocg papierkdw wskaznikowych.
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Zadanie 18.

W efekcie zmieszania 125 g roztworu NaCl o stgzeniu 10% ze 125 g roztworu NaCl o stgzeniu 30%
otrzymano

A. 250 g roztworu NaCl o stezeniu 20%
B. 250 g roztworu NaCl o st¢zeniu 15%
C. 200 g roztworu NaCl o stezeniu 40%
D. 125 groztworu NaCl o stezeniu 15%

Zadanie 19.

W tabeli zestawiono dane dotyczace stopnia przereagowania metanu w zaleznosci od temperatury oraz
molowego stosunku zawarto$ci pary wodnej do metanu.

Temperatura prowadzenia procesu [.?“_Q. 650 | 700 | 750 | 800 [ 850 | 900 | 950 | 1000
Stopien przereagowania metanu, przy
stosunku zawartosci pary wodnej dometanu | 025 | 033 | 041 (051 | 065 | 075 | 085 093
przed reakcjgq 2:1 [mol/mol]

Stopien przereagowania metanu, przy
stosunku zawartosci pary wodnej do metanu 05 |061] 075(085)09 |09 | 093 100
przed reakcjg 6:1 [mol/mol]

Proces konwersji metanu z parg wodng nalezy prowadzi¢ do momentu uzyskania maksymalnej mozliwej
w danych warunkach wydajno$ci. Kontrola procesu prowadzonego w temperaturze 900°C, przy stosunku
reagentéw przed reakcjg 2:1 wykazata, ze stopien przereagowania wprowadzonego metanu wynosi 0,61.
Oznacza to, ze proces ten nalezy

A. zakonczy¢ — metan juz calkowicie przereagowat.

B. kontynuowaé do osiagni¢cia stopnia przereagowania metanu 0,75.

C. kontynuowac do osiggnigcia stopnia przereagowania metanu 0,96.

D. zakonczy¢ — stopien przereagowania metanu osiaggnat w tych warunkach swoje maksimum.

Zadanie 20.

Ktorag metodg nalezy zastosowa¢ do oznaczenia stgzenia kwasu uzywanego do produkcji superfosfatu?

A. Miareczkowania jodometrycznego.

B. Miareczkowania alkalimetrycznego.

C. Miareczkowania acydymetrycznego.

D. Miareczkowania manganometrycznego.

Zadanie 21.

W przemysle sodowym wykorzystuje si¢ mleko wapienne, ktore powstaje w procesie lasowania wapna
palonego. Produkt opuszczajacy lasownik podaje si¢ na sito wibracyjne. Jak nalezy postapi¢ z zatrzymanymi
kawatkami nieprzereagowanego wapna?

Zawrdécic do pieca wapiennego.

Skierowa¢ na haldy z odpadami.

Poddac¢ ponownie procesowi lasowania.

Wymiesza¢ z mlekiem wapiennym po rozdrobnieniu.

Cawy>
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Zadanie 22.
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Wskaz sposob przygotowania roztworu czerni eriochromowej T, uzywanego jako wskaznik przy
oznaczeniach metoda wersenianowa?

A.

B.

D.

Zadanie 23.

W okreslonej objetosci wody nalezy rozpusci¢ czern eriochromowa w ilo$ci zapewniajacej
powstanie roztworu nasyconego.

W okreslonej objetosci acetonu nalezy rozpusci¢ czern eriochromowg w ilosci zapewniajacej
powstanie roztworu nasyconego.

Nawazk¢ mieszaniny czerni eriochromowej z NH,Cl nalezy rozpusci¢ w okreslonej ilosci
acetonu.

Nawazk¢ mieszaniny czerni eriochromowej z NaCl nalezy rozpusci¢c w okreslonej ilosci
alkoholu etylowego.

Ktorg wielkos¢ fizykochemiczng cieczy mozna oznaczy¢ przy pomocy zestawu przedstawionego na rysunku?

Caowp»

Zadanie 24.
W jaki sposéb

A.
B.
C.

D.

Gestosc.

Lepkosc¢. C;
Temperaturg zaptonu. i
Temperaturg krzepnigcia.

powinien by¢ magazynowany metanol?

W butlach stalowych ci$nieniowych przechowywanych pod wiatami.

W balonach szklanych lub beczkach stalowych w magazynach substancji palnych.

W naczyniach szklanych lub polietylenowych w osobnych magazynach z dala od substancji
palnych.

W beczkach stalowych z wykladzing gumowg przechowywanych w przewiewnych
pomieszczeniach.

Zadanie 25.

Przed przystapieniem do wlasciwej analizy spektrofotometrycznej nalezy wykonac

Cow»

krzywa wzorcows.

krzywag rozpuszczalnosci.
wzorcowy chromatogram.
wzorcowe widmo masowe.
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Zadanie 26.

Przeprowadzono badanie rozpuszczalnosci pewnego zwigzku chemicznego i w temperaturze 50°C uzyskano
roztwOr nasycony rozpuszczajac 250 g tej substancji w 500 g wody. Badanym zwigzkiem chemicznym byt

A. KI s O
¥ 240 4+
B. KNO; % 290 -8
-
o 220+ )
C. NHCI g 20173
5 1
D. Pb(NO3), % 200 +—
Q_- ‘.9(:[
2 180 -
3 1701
3 160 1
£ 150 1
8 140
a 130
E’ 120 —t
- 110|L e},
100 +
80 41—t
L-
7[] SR TS e
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
temperatura [°C]
-
Zadanie 27.

Produkcja acetylenu (etynu) przebiega zgodnie z reakcja przedstawiong rownaniem
2CH4 — 3H,; + C;H; AH =377k]
Ciepto potrzebne do przeprowadzenia procesu w temperaturze 1500°C uzyskuje sig¢

A. ogrzewajac reaktor gorgcym powietrzem.

B. ogrzewajac reaktor przegrzang parg wodna.

C. zgazow odlotowych wytwornicy acetylenowej.

D. ze spalania czg¢sci metanu wprowadzonego do reaktora.

Zadanie 28.

Przeprowadzajac okresowa konserwacje suszarki prézniowej, nalezy

A. oczy$ci¢ korpus suszarki, sprawdzi¢ wypoziomowanie urzadzenia oraz intensywnos$¢
nadmuchu powietrza.

B. oczysci¢ korpus suszarki, sprawdzi¢ dziatanie sprezarki oraz uziemienie przewodow
elektrycznych.

C. oczyéci¢ komore suszarnicza, sprawdzi¢ jakos¢ uszczelek oraz poprawnos¢ dziatania
manometru i pompy prozniowej.

D. oczyéci¢ komor¢ suszarniczg, sprawdzi¢ dzialanie termometru manometrycznego oraz
nasmarowac wazeling uszczelki azbestowe.
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Zadanie 29.
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Ktore z urzadzen stuzy do pomiaru wilgotnosci ciat statych?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 30.

oow»

Zadanie 31.

Psychrometr Assmanna.
Higrometr kondensacyjny.
Termohigrometr wlosowy.
Wilgotnosciomierz oporowy.

Scieki
do aczysczanio

fwas
Lerzenasullonomy

Stanowiska obstugi instalacji sulfonowania benzenu powinny by¢ tak rozmieszczone, aby biezacej kontroli

przede wszystkim podlegato

dziatanie sulfonatora oraz odprowadzanie sciekéw do oczyszczalni.

dziatanie parownika benzenu i oddzielacza oraz dozowanie H,SO,4 1 NaOH.

dziatanie skrubera i stan jego wypetnienia oraz odprowadzenie wody technologiczne;j.
dziatanie podgrzewacza par benzenu i wymiennikow ciepta oraz doprowadzenie wody
technologiczne;j.

N2+0; = 2NO AH = 33,1 kJ/mol

W jakich warunkach nalezy prowadzi¢ proces przebiegajacy zgodnie z reakcja przedstawiong powyzszym
réwnaniem, aby uzyskaé przesunigcie stanu jej rOwnowagi w kierunku produktow?

A. Pod zwigkszonym ci$nieniem.

B. Pod zmniejszonym cisnieniem.

C. W mozliwie niskiej temperaturze.

D. W mozliwie wysokiej temperaturze.
Zadanie 32.

Proces prazenia wodoroweglanu sodu, wstepnie ogrzanego do temperatury procesu, wymaga dostarczenia
8050 kJ energii na kazde 10 kilograméw NaHCOs. Ile energii nalezy wytworzy¢, aby wyprazy¢ 300 kg
wodoroweglanu, jezeli straty energii wynosza 30%?

Cow»

115000 kJ
241500 kJ
345000 kJ
410550 kJ
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Zadanie 33.
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Pracownik odpowiedzialny za bezpieczenstwo pozarowe powinien

A. przeprowadza¢ dzienng kontrol¢ sprawnosci dziatania podrgcznego sprzetu gasniczego
1 uzupehiaé¢ go w razie koniecznosci.

B. przeprowadzaé dzienng kontrolg sprawnosci dziatania urzadzen transportowych i stopnia ich
wykorzystania w trakcie zmiany.

C. pobiera¢ probki substratow i1 produktow w celu zbadania ich zgodnosci z normami
jakosciowymi.

D. pobiera¢ probki wszystkich substancji gazowych w celu wykonania analiz w kierunku
ochrony przeciwwybuchowe;j.

Zadanie 34.
Lp. Operacja technologiczna Kolejne godziny trwania procesu nitrowania benzenu

1 2 3 4 5 6 7 8

Wprowadzenie benzenu do
nitratora

Uruchomienie mieszadta
2 | i wiaczenie przeptywu wody

chtodzacej

3 Dozowanie mieszaniny nitrujacej

4 X

5 Spuszczenie zawartosci nitratora do
oddzielacza

6 Rozdzielenie warstwy organicznej
i kwasow ponitracyjnych

Ktéra operacj

¢ technologiczna nalezy uwzgledni¢c w miejscu X w zamieszczonym przykladowym

harmonogramie przebiegu procesu nitrowania benzenu?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 35.

Pobierania probki gotowego produktu do analizy.
Dogrzewanie i mieszanie zawartosci nitratora.
Intensywne chtodzenie zawartosci nitratora.
Pobieranie prébki mieszaniny nitracyjne;j.

W jaki sposob nalezy przygotowaé probke analityczng superfosfatu w celu oznaczenia rozpuszczalnego

P,05?
A.

Odwazy¢ na wadze analitycznej probke rozdrobnionego i przesianego superfosfatu,
a nastepnie wyekstrahowa¢ wodg oznaczany skladnik.

Odwazy¢ na wadze technicznej probke granulowanego superfosfatu, a nastgpnie
wyekstrahowaé roztworem cytrynianu sodu oznaczany sktadnik.

Rozdrobniony 1 przesiany superfosfat rozpusci¢ w kwasie siarkowym(VI), przefiltrowaé
1 odmierzy¢ z przesaczu pipeta probke do analizy.

Odwazy¢ na wadze analitycznej probke granulowanego superfosfatu, przenies¢ do tygla
ceramicznego i1 prazy¢ do uzyskania statej masy.
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Zadanie 36.

W celu zmagazynowania znacznej ilosci bieli tytanowej w postaci proszku nalezy przygotowac

A. zbiornik kulisty.

B. zbiornik betonowy otwarty.

C. silosy z systemem roztadowczym.

D. teren odwodniony z rampg roztadowcza.

Zadanie 37.
Pobrane do analizy probki materiatow sypkich nalezy przechowywacé

A. w zamknietych pojemnikach opatrzonych etykietg z opisem.
B. w szklanych zlewkach opisanych wodoodpornym flamastrem.
C. w krystalizatorach umieszczonych w eksykatorze opatrzonym etykieta z opisem.
D. w papierowych torebkach umieszczonych w workach PE opisanych wodoodpornym
flamastrem.
Zadanie 38.

W tabeli przedstawiono fragment dokumentacji z badan wykonywanych w laboratorium oczyszczalni

sciekow. Ktory badany parametr nalezy wpisa¢ w miejsce X? Parametr Jednostka
A. Barwa. Q, dm?/h
B. Temperatura. Dawka koagulantu mg/dm’
C. Dawka wapna. Dawka flokulantu mg/dm®
D. Zawarto$¢ zelaza. Odczyn pH .
X mg Pt/dm
Metnoéé mg Si0,/dm?
Zadanie 39.

Oczyszczona ropa naftowa moze zawieraé do 3 mg NaCl w 1 dm? i ponizej 0,2% mas. wody. Analiza nowej
partii ropy, ktorej gestosé wynosi 780 g/dm’, wykazata zawarto$é¢ w niej 0,01% mas. soli w stosunku do masy
ropy oraz 1 g HoO w jej 1 dm®. Ocen jakos¢ dostarczonego surowca.

A. Surowiec odpowiada normie — nie wymaga procesu oczyszczania.

B. Surowiec nie odpowiada normie — wymaga usunigcia tylko nadmiaru soli.

C. Surowiec nie odpowiada normie — wymaga usuni¢cia tylko nadmiaru wody.

D. Surowiec nie odpowiada normie — wymaga usunig¢cia nadmiaru soli i nadmiaru wody.

Zadanie 40.

Ktory reaktor nalezy dobra¢ do egzotermicznego procesu polimeryzacji chlorku winylu, prowadzonego
w temperaturze 45°C i pod ci$nieniem 1,5 MPa, a powstajacy polimer wytraca si¢ siarczanem(VI) glinu?

Reaktor otwarty z mozliwoscig pomiaru pH, wyposazony w plaszcz grzejny.

Autoklaw z mozliwoscia pomiaru cisnienia i pH, wyposazony w plaszcz grzejny.

Reaktor otwarty z mozliwoscig pomiaru temperatury, wyposazony w plaszcz chtodzacy.
Autoklaw z mozliwoscia pomiaru cisnienia 1 temperatury, wyposazony w plaszcz chlodzacy.
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